

2024年1月30日  
星期二  
第4662期  
今日16版  
国内统一连续出版物号  
CN 15-0025  
邮发代号 15-6

# 内蒙古法制报

第4662期



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

## 自治区政协十三届二次会议开幕

孙绍骋王莉霞等到会祝贺 张延昆作常委会工作报告

本报讯(记者 金丽)1月29日上午,中国人民政治协商会议第十三届内蒙古自治区委员会第二次会议在内蒙古人民会堂开幕。

自治区党委书记、人大常委会主任孙绍骋,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞应邀出席会议,并在主席台就座。

自治区政协主席张延昆代表政协第十三届内蒙古自治区委员会常务委员会向大会报告工作。

自治区政协副主席罗志虎主持开幕大会,自治区政协副主席其其格、魏国楠、安润生、张磊、张佰成、杨劫、孙俊青和秘书长杨利民在主席台前排就座。本次会议应到委员525人,实到508人,符合规定人数。

张延昆在报告中指出,2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年,是内蒙古发展史上具有里程碑意义的一年,是自治区十三届政协履职起步之年。习近平总书记再次亲临内蒙古考察,发表重要讲话,

作出重要指示,提出了新要求,明确了新目标。国务院出台《关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》,极大鼓舞了内蒙古各族人民闯新路、进中游的信心与干劲。自治区十三届政协常委会在全国政协的有力指导下,在自治区党委的坚强领导和自治区政府的大力支持下,深入贯彻落实中共二十大和二十届二中全会精神,全面贯彻铸牢中华民族共同体意识这条主线,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,聚焦助力完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设模范自治区两件大事,充分发挥专门协商机构作用,实现了良好开局。

张延昆从八个方面总结了过去一年自治区政协的工作。一是把牢正确政治方向,党对政协工作的领导实现新加强;二是用党的创新理论凝心铸魂,思想政治引领取得新

成效;三是围绕两件大事建言资政,在助力内蒙古高质量发展中展现新担当;四是坚持大团结大联合,为奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章汇聚新合力;五是坚持守正创新,推动制度化、规范化、程序化等功能建设迈出新步伐;六是加强和改进经常性工作,推动提质增效实现新突破;七是持续加强对盟市、旗县(市、区)政协工作的联系指导,推动政协整体工作合力实现新提升;八是扎实开展“京蒙协作 政协助力”,推动京蒙全方位合作开创新局面。

张延昆强调,2024年是新中国和中国人民政协成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年,是贯彻落实《国务院关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》的重要一年。自治区政协将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻铸牢中华民族共同体意识这条主线,聚焦助力完成好自治区两件大

事、推动实施“六个工程”,以开展“提标、提速、提效率”为抓手,以打造学习基地、理论研究基地、协商民主实践基地为目标,全面提升建言资政和凝聚共识能力水平,为奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章作出政协贡献。重点要做好六项工作:一是以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,推动思想政治引领更加牢固;二是以助力完成两件大事为重点,推动建言资政更加精准;三是以铸牢中华民族共同体意识为主线,推动凝聚共识更加有效;四是以“京蒙协作 政协助力”为抓手,推动东西部协作更加深入;五是以改革创新为动力,推动自身建设更加过硬;六是以夯实基层基础为目标,推动对盟市、旗县(市、区)政协工作联系指导更加有力。

杨劫受政协第十三届内蒙古自治区委员会常务委员会委托,向大会报告自治区政协十三届一次会议以来提案工作情况。

## 草原铁警 情暖旅途



一年一度的春运大幕已开启,为了让旅客平安、温馨、有序地踏上回家之路,海拉尔铁路公安处大力普及安全出行常识,向回家过年的旅客赠送新年礼物和草原特色锅茶,民警还利用歌舞等多种形式,为旅客讲解防骗防盗等方面的知识,在提升旅客安全意识的同时,让大家感受到了暖暖的祝福和浓浓的“年味”。

张建宇  
孔祥瑞 摄

## 法治护航办好两件大事

我区2023年度十大法治事件、十佳法治人物和首届法治为民创新案例颁奖仪式举行

1月26日晚,2023年度自治区“十大法治事件、十佳法治人物、首届法治为民创新案例”颁奖仪式举行。

自治区党委副书记、政法委书记、依法治区委员会副主任、依法治区办主任杨伟

东,自治区党委常委、宣传部部长郑宏范,自治区副主席、公安厅厅长、依法治区办副主任郑光照,自治区高级人民法院院长杨宗仁,自治区人民检察院检察长李永君出席并为获奖代表颁奖。

内蒙古十大法治事件、十佳法治人物、首届法治为民创新案例评选活动,是自治区法治建设成果的盘点梳理,是法治护航办好两件大事的成果展示,“六部促进条例确保一张蓝图绘到底”、“扎实开展筑牢祖国北疆安全稳定屏障

2023百日攻坚行动”等10个法治事件,王金刚、徐乃超等10位法治人物入选。“行政复议履职能十年矛盾终化解”等18件典型案例入选首次增设的法治为民创新案例。

(自治区党委依法治区办秘书处供稿)